
      20 marts 2010 
 
 
 
Referat af ordinær generalforsamling i Tippen Fårelaug torsdag d. 18/3 kl. 19 i  
Karens Minde Kulturhus, mødelokale A-B-C. 
 
Dagsorden: 

 
1. Valg af ordstyrer og referent  
2. Godkendelse af dagsorden  
3. Laugets vedtægter  
4. Laugets aktiviteter  

1. Tilsyn 
2. Fåreudbinding (fårene slippes ud) 
3. Arrangementer sammen med partnerskabet Tippen Syder (Høstpicnic?) 
4. Evt. egne aktiviteter (tur til Vallø, hvor fårene vinteropstaldes? Uld-

kursus?) 
5. Valg af bestyrelse  
6. Økonomi 
7. Evt.  

  
1. Valg af ordstyrer og referent: Chrisser blev valgt til ordstyrer og Rikke til 

referent 
2. Dagsordenen blev godkendt med ændringen: 2a. Mundtlig beretning fra 

bestyrelsen. 
2a. Mundtlig beretning ved Chrisser: I det forløbne år har det vist sig, at 
formålet med udsætning af får på tippen, bekæmpelse af specielt bjørneklo, 
er blevet opfyldt – og andre invasive arter som hybenrose og gyldenris er også 
blevet spist! Udsætningen af får er blevet mødt med stor interesse og har ført 
til at flere benytter Tippen som rekreativt område, så det har også været en 
god aktivitet i forhold til at gøre Tippen kendt. Startarrangementet med 
fåreudbinding og fårehundeopvisning var en stor succes – og ligeledes den 
store høstpicnic i ”Tippen Syder” regi, hvor Frank samlede og klippede får, og 
der bl.a. blev indsamlet æbler og havtornebær, som senere blev hhv. presset 
til most og indbagt i bålpandekager af mange ivrige børn og voksne. 
I øvrigt har fårelauget deltaget i frivilligfestival på Vesterbro, og medlemmer 
har besøgt Vallø i læmningssæsonen. 
Den vigtigste aktivitet i fårelauget har været det daglige tilsyn med fårene. 
Det er gået rigtig godt – de få problemer der har været har Frank taget hånd 
om, og fårepasserne synes det har været et dejligt og nemt job. Der har været 
2 orienteringsmøder med Frank. 
Som supplement til beretningen orienterede Katja fra Miljøpunkt 
Vesterbro/Sydhavn kort om tilblivelsen af partnerskabet ”Tippen Syder” og om 
hvordan Fårelauget indgår i dette – og henviste til yderligere informationer på 
www. Sydhavnstippen.dk 
 
 



3. Fårelaugets vedtægter blev omdelt til de fremmødte til orientering. 
4. Laugets aktiviteter 

1. Tilsyn: De fremmødte til generalforsamlingen, fordelte tilsynet, så de, 
der var interesserede fik en fast ugedag. Desuden blev der lavet en 
telefonliste, som man kan benytte hvis man er forhindret på ”sin” dag. Der 
vil blive holdt et møde før sommerferien, hvor vi laver en ”ferieplan”. 
Katja fra Miljøpunkt V/S vil tage sig af indrapporteringen til partnerskabet 
udfra tilsynslisten med evt. løbende ændringer. 
 
2. Fåreudbinding – er planlagt til 10. april. Frank vil lave 
fårehundeopvisning og fortælle fårelauget om hvordan vi bedst fører tilsyn 
med fårene. Grøn Sydhavn laver ud fra plakaten en stor fotoplanche med 
udskæring, så børnene kan blive foreviget som får! 
Fårelauget sætter plakater op i bydelsen og deler foldere ud til 
arrangementet.  
 
3. Der vil igen i år blive holdt høstpicnic i Tippen Syder regi. Datoen er sat 
til 26. september. Der vil desuden blive mulighed for at deltage i 
Affaldsindsamlingsdag, en fugletur og en botaniktur. 
 
4. Forslag til egne aktiviteter: For laugets medlemmer vil der igen i år blive 
mulighed for at besøge Vallø i læmningssæsonen. Vi kan aftale nærmere 
med Frank til fåreudbindingen. Katja vil søge midler til et 
uldbehandlingskursus over 4 lørdage. Birgitte vil vise billeder og fortælle 
om sine erfaringer med fåreindsamling på Island. Chrisser vil stege et lam 
 

5. Valg af bestyrelse. 
Birgitte Clausen 
Margit Mørck 
Tove Carstensen 
Rikke Bjørnsson 
Torben Christensen (Chrisser) 
blev valgt til bestyrelsen 
 
Rie Holm blev valgt til suppleant 
 
6.  Økonomi: Der blev sidste år bevilget 500 kr. til fårelauget – dem har vi 
endnu. 
 
7.  Evt: Ingen punkter under evt. 

                                                                   
  
                
               Der holdes bestyrelsesmøde torsdag d. 8. april kl. 18.00 i Rytterstuen,  
               Karens Minde 

 
 
 


